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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Πρόγραμμα «Βελτίωση και τροποποίηση της προσβασιμότητας  

στις ελληνικές παραλίες» 

Λήγει στις 31 Μαΐου η προθεσμία υποβολής αιτήσεων για εξασφάλιση πρόσβασης στις 

παραλίες. 

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε Φορείς και Επιχειρήσεις και απευθύνεται ειδικά σε Εταιρεία 

Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤΑΔ), ΟΤΑ α’ βαθμού (Δήμοι), Επιχειρήσεις (Α.Ε., Ο.Ε./Ε.Ε, Ι.Κ.Ε, ΕΠΕ) 

 

Αντικείμενο/στόχος: 

Το πρόγραμμα στοχεύει στη βελτίωση και τροποποίηση της προσβασιμότητας στις ελληνικές 

παραλίες και των συναφών με αυτές εγκαταστάσεων, ώστε να εξασφαλίζεται η ασφαλής και 

εύκολη πρόσβαση από όλους τους επισκέπτες στον προορισμό. Για το σκοπό αυτό, 

χρηματοδοτεί την ανάπτυξη παρεμβάσεων ημι-μόνιμων υποδομών σε παραλίες της χώρας, 

προκειμένου να βελτιωθεί η προσβασιμότητα ατόμων με κινητικά προβλήματα ή 

εμποδιζομένων ατόμων γενικότερα. 

Επιμέρους στόχοι του προγράμματος αποτελούν: 

• Συμβολή στην ανάπτυξη τουρισμού ειδικών απαιτήσεων στις παραθαλάσσιες περιοχές 

της χώρας 

• Προσέλκυση επισκεπτών-ατόμων με αναπηρίες, καθώς και άλλων κατηγοριών 

εμποδιζόμενων ατόμων 
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• Κατασκευή/ αναβάθμιση υφιστάμενων εγκαταστάσεων ώστε να είναι προσβάσιμες σε 

όλους τους επισκέπτες. 

Επιλέξιμες προς ένταξη παραλίες, αποτελούν οι παραλίες που δεν έχουν ενισχυθεί από άλλο 

συγχρηματοδοτούμενο πρόγραμμα. Παραλίες οι οποίες έχουν λάβει σχετική ενίσχυση από 

άλλο αντίστοιχο πρόγραμμα δεν δύναται να επιχορηγηθούν από το παρόν έργο για τις ίδιες 

δαπάνες. 

Ο ανώτατος αιτούμενος επιλέξιμος προϋπολογισμός ανέρχεται σε εβδομήντα χιλιάδες ευρώ 

(70.000 €) ανά παραλία. 

 
Είδος ενίσχυσης: Επιχορήγηση/Επιδότηση 
Τι ενισχύεται: 
 

Επιλέξιμες κατηγορίες δαπανών είναι οι ακόλουθες: 

• Η κατασκευή μη μόνιμων ραμπών πρόσβασης στην παραλία για τη διασφάλιση της 

προσβασιμότητας στα άτομα με αναπηρία 

• Κτιριακές εγκαταστάσεις για την επίτευξη υψηλότερου συντελεστή ενεργειακής 

απόδοσης 

• Προμήθεια μη μόνιμων βοηθητικών εγκαταστάσεων όπως: λυόμενα αποδυτήρια, 

φορητοί χώροι υγιεινής , διάδρομοι αποτελούμενοι από τμήματα κατάλληλου μήκους 

για εύκολη μεταφορά και αποθήκευση την χειμερινή περίοδο 

• Χώροι σκίασης/προστασίας των λουόμενων 

• Προμήθεια πακέτου τηλεμετρίας και συσκευών συναγερμού 

• Ειδική σήμανση στις προσβάσιμες παραλίες κ.ά. 

Σε κάθε περίπτωση, οι κατηγορίες δαπανών που αναφέρονται παραπάνω είναι ενδεικτικές 

και όχι περιοριστικές. Κάθε δικαιούχος οφείλει να μεριμνήσει για την εξασφάλιση της 

πρόσβασης από το οδικό δίκτυο σε κάθε σημείο παρέμβασης/παραλία που περιλαμβάνεται 

στην αίτηση χρηματοδότησής του. 

Έργα που αφορούν οικονομική και εμπορική εκμετάλλευση υπηρεσιών (παρεμβάσεις σε 

παραλίες στις οποίες η πρόσβαση προσφέρεται έναντι τιμήματος), εφόσον η δημιουργία των 

υποδομών παρέχει πρόσθετα οικονομικά οφέλη, θα εξετάζονται σύμφωνα με τα οριζόμενα 

στο κατάλληλο θεσμικό πλαίσιο των κρατικών ενισχύσεων (Κανονισμός De Minimis).  
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Ο υποψήφιος δικαιούχος θα υποβάλει προς αξιολόγηση Υπεύθυνη Δήλωση σχετικά με την 

σώρευση ενισχύσεων ήσσονος σημασίας. 

 
 
Συνολικός Προϋπολογισμός: €17.136.800,00 
Προϋπολογισμός Ταμείου: €13.820.000,00 
 
Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 25/10/2023 
Λήξη Υποβολής Αιτήσεων: 31/05/2024 Η περίοδος υποβολής των προτάσεων δύναται να 
λήξει σε χρόνο ενωρίτερο της ανωτέρω προσδιοριζόμενης ημερομηνίας, σε περίπτωση 
εξάντλησης των διαθέσιμων πόρων. 
 
Γεωγραφική Περιοχή: Όλη η Ελλάδα 
Ιστοσελίδα Δημοσίευσης Πρόσκλησης: https://tourism.development.mintour.gov.gr/ 

 
Υποβολή αιτήσεων: Η υποβολή των αιτήσεων πραγματοποιείται ηλεκτρονικά. Η επιλογή και 
ένταξη των δικαιούχων θα γίνει με άμεση αξιολόγηση σύμφωνα με την οποία οι αιτήσεις 
ενίσχυσης αξιολογούνται αυτοτελώς και εγκρίνονται με βάση τη χρονική σειρά υποβολής 
τους, όπως αυτή πιστοποιείται από τον αριθμό πρωτοκόλλου που εκδίδεται από το 
Πληροφοριακό Σύστημα Υποβολής των Αιτήσεων (ΠΣ) και μέχρι εξαντλήσεως των πιστώσεων 
όπως ορίζονται στην πρόσκληση. https://tourism.development.mintour.gov.gr/ 
 
Πυλώνας: 4. Ιδιωτικές επενδύσεις και μετασχηματισμός της οικονομίας 
Άξονας: 4.6 Εκσυγχρονισμός και βελτίωση της ανθεκτικότητας κύριων κλάδων οικονομίας της 
χώρας 
Δράση: 4.6.18 (16931) Τουριστική ανάπτυξη 
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